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Proiectul „Pregăteşte-te 
pentru piaţa muncii!” 

a ajuns la final

Proiectul „Pregătește-te pentru piaţa muncii!” a ajuns la 
final, au anunţat Asociaţia Mentorconsult împreună cu 
Primăria Orașului Huedin, Media Partners SRL, K&D 
SRL și Oficiul Teritorial pentru Întreprinderi Mici și 
Mijlocii și Cooperaţie Cluj-Napoca. Proiectul a fost 
cofinanţat din Fondul Social European prin Programul 
Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 
2007-2013. În data de 26 ianuarie 2012, în Sala de ședinte 
a Primăriei Huedin, au fost prezentate rezultatele finale 
ale proiectului. Pagina 3

„Intervenţiile pentru cei 
afl aţi în situaţii de urgenţă, 
indiferent de natura lor, re-
prezintă o prioritate pentru 
Consiliul Judeţean Cluj, fi -
ind un serviciu public pre-
stat clujenilor. Am susţinut, 
şi vom continua să o facem şi 
pe viitor, calitatea interven-
ţiei de urgenţă. Sume impor-
tante au fost puse la dispozi-
ţia SMURD prin ISU din 
partea administraţiei jude-
ţene. Totodată investim şi în 
creearea unei baze materiale 
efi ciente care să fi e în măsu-
ră să acopere întreg terito-
riul judeţului Cluj şi întrea-
ga paletă a situaţiilor de ur-

genţă. Îi asigur pe clujeni că 
aceste servicii vor fi  asigura-
te şi în continuare. Nu se pu-
ne în nicio formă problema 
desfi inţării sau privatizării 
activităţii SMURD Cluj. 
SMURD Cluj este de fapt 
ISU Cluj, o instituţie publi-
că. Este o structură a Minis-
terului Administraţiei şi In-
ternelor. Dotarea ISU se va 
face şi pe mai departe de 
Consiliului Judeţean Cluj, 
pentru clujeni”, afi rmă pre-
şedintele Consiliului Jude-
ţean Cluj, Alin Tişe.

Amănunte despre dezvolta-
rea SMURD, în pagina 3

Comuna Mărgău este pro-
movată pe postul de televizi-
une Discovery Channel prin 
intermediul unui videoclip.

Filmul de prezentare al co-
munei a fost realizat din fon-
duri europene în cadrul unui 
proiect derulat de Ministerul 
Turismului şi Dezvoltării 
Rurale. În videoclip apare o 
tânără îmbrăcată în verde ca-
re se afl ă în diverse locuri din 
comună, inclusiv lângă cele-
bra cascadă Vălul Miresei. 
Comuna Mărgău nu este pro-
movată doar prin fi lmul re-
spectiv ci şi prin intermediul 
siteului www.descoperamar-
gau.ro, care conţine o prezen-
tare a legendei cascadei, a fl o-
rei, dar şi a pălincăriilor şi 
peşterilor. Astfel, în Mărgău 
creşte, printre altele, cea mai 

căutată orhidee europeană, 
„Papucul Doamnei”. Această 
fl oare este pe cale de dispari-
ţie în toată Europa şi este pe 
locul I pe lista plantelor pro-
tejate de lege. Cei care intră 
pe siteul de promovare a co-
munei afl ă despre pălincării, 
locul unde se face ţuica „în 
care joacă salba de mărgele”. 
„Cazanele pentru pălincării 
se fac în Boci şi tot de aici 
sunt geamgiii pe care şi-i 
aminteste toată lumea că 
umblau prin ţară în caruţe cu 
coviltir. Bocienii mai fac spo-
iala de un albastru deschis 
folosită în Apuseni pentru 
vopsirea caselor”, se mai spu-
ne pe site. Turiştii sunt invi-
taţi la Festivalul Măsurişul 
Oilor care va avea loc anul 
acesta.

Alin Tişe, preşedintele CJ: 
Nu se pune problema desfiinţării 

SMURD, ci a dezvoltării lui

Comuna Mărgău 
este promovată pe Discovery
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Copii reprezintă avuţia cea 
mai de preţ a fi ecărei comu-
nităţi. Iar modul în care co-
munitatea, prin instituţiile 
acesteia, are grijă de cei mai 
mici membri ai săi dă măsura 
gradului de civilizaţie.

În încercarea de a veni în 
întâmpinarea nevoilor copii-
lor judeţului, Consiliul Jude-
ţean Cluj a derulat două pro-
iecte care au în vedere acce-
sul la cultură al copiilor din 
satele judeţului, dar şi asigu-
rarea rechizitelor neccesare 
primilor paşi în şcoală pentru 
toţi copiii clasei I-a, prin pro-
gramul „primul ghiozdan”.

Prin programul „primul 
ghiozdan”, iniţiat de Alin Ti-
şe, un număr de 5.360 de co-
pii care au început clasa I în 
anul şcolar 2011 – 2012 au 
benefi ciat de câte un ghioz-
dan care conţine un set mi-
nim de rechizite, toate asigu-
rate din bugetul administra-
ţiei judeţene.

În anul 2011 s-a derulat şi 
un program prin care 1.095 
copii din satele judeţului au 
avut posibilitatea de a vizita 
gratuit instituţiile de cultură 
şi muzeele din subordinea 
Consiliului Judeţean – Mu-
zeul de Artă, Muzeul Etno-
grafi c, Casa memorială Oc-
tavian Goga şi Biblioteca Ju-
deţeană. Ascest proiect, unic 
la nivel naţional, a obţinut 
premiul I în cadrul Competi-
ţiei celor mai bune practici 
în administraţia publică, or-
ganizată de către . Agenţia 
Naţională a Funcţionarilor 
Publici.

De asemenea, Biblioteca 
Judeţeană „Octavian Goga” 
Cluj, instituţie de cultură afl a-
tă sub autoritatea Consiliului 
Judeţean Cluj, a cuprins în 
anul 2011 încă 17 biblioteci 
publice din judeţul Cluj în 
programul Biblionet – Lumea 
în biblioteca mea, respectiv 
bibliotecile comunale din 
Apahida, Baciu, Chinteni, 
Ciucea, Cuzdrioara, Dăbâca, 
Fizeşu Gherlii, Frata, Gilău, 
Gîrbău, Iclod, Margău, Mica, 
Mintiu Gherlii, Săvădisla, Ţa-
ga şi Biblioteca Municipală 

Turda – Filiala Oprişani. Prin 
acest program cele 20 de bi-
blioteci din judeţul Cluj selec-
tate anterior (Dej, Gherla, 
Turda, Huedin, Câmpia Tur-
zii, Aiton, Borşa, Cămăraşu, 
Câţcău, Chiuieşti, Jucu, Luna, 
Măguri Răcătău, Mihai Vitea-
zu, Negreni, Mociu, Poieni, 
Recea Cristur, Săcuieu şi Săn-
duleşti) au benefi ciat deja de o 
fi nanţare de 654.688,88 lei, 
constând în echipamente de 
ultimă generaţie, software şi 
cursuri pentru bibliotecari. 
Prin intermediul Programu-
lui Biblionet urmează a fi  rea-
lizată în bibliotecile publice 
din judeţul Cluj o reţea de 
centre dotate cu calculatoare 
şi alte echipamente IT care 
vor facilita accesul publicului 
la informaţie, benefi ciind de 
bibliotecari instruiţi pentru a 
oferi publicului servicii noi şi 
moderne în acord cu cerinţele 
de informare ale secolului 21.

Proiecte pentru cei mai mici 
cetăţeni ai judeţului
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Consiliul Judeţean Cluj a 
sprijinit, încă de la înfiinţa-
rea sa, activitatea şi dezvol-
tarea SMURD, prin alocări 
financiare pentru achiziţio-
nare de echipamente şi rea-
lizare puncte de intervenţie 
în judeţ. Astfel, în luna mai 
a anului 2007, CJ Cluj a do-
tat SMURD cu 5 ambulanţe 
de intervenţie şi descarce-
rare. La acestea se adaugă, 
în anul 2008, alte 5 ambu-
lanţe, donate de către Mi-
nisterul Sănătăţii Publice. 
În acelaşi an a fost inaugu-
rat şi primul centru SMURD 
în teritoriu, în localitatea 
Gilău, urmat mai apoi de al-
te două centre rurale, la 
Aghireş (2009) şi Băişoara 
(2010), realizate cu spriji-
nul financiar şi logistic al 
Consiliului Judeţean Cluj. 
În momentul de faţă este în 

amenajare un nou centru 
SMURD rural, în localitatea 
Mociu, care va deservi o zo-
nă cu 20.000 de locuitori, 
lucrare finanţată tot de că-
tre Consiliul Judeţean.

Pe de altă parte Consiliul 
Judeţean Cluj este membru 
fondator al ADI Transilva-
nia de Nord, asigurând co-
ordonarea asociaţiei. CJ 
Cluj, prin ADI Transilvania 
de Nord, a aplicat pe un 
proiect pe POR privind do-
tarea cu maşini de inter-
venţe de diverse tipuri pen-
tru întreaga zonă de Nord 
Vest a României.

„Intervenţiile pentru cei 
aflaţi în situaţii de urgenţă, 
indiferent de natura lor, re-
prezintă o prioritate pentru 
Consiliul Judeţean Cluj, fi-
ind un serviciu public pre-
stat clujenilor. Am susţi-

nut, şi vom continua să o 
facem şi pe viitor, calitatea 
intervenţiei de urgenţă. Su-
me importante au fost puse 
la dispoziţia SMURD prin 
ISU din partea administra-
ţiei judeţene. Totodată in-
vestim şi în creearea unei 
baze materiale eficiente ca-
re să fie în măsură să aco-
pere întreg teritoriul jude-
ţului Cluj şi întreaga paletă 

a situaţiilor de urgenţă. Îi 
asigur pe clujeni că aceste 
servicii vor fi asigurate şi 
în continuare. Nu se pune 
în nicio formă problema 
desfiinţării sau privatizării 
activităţii SMURD Cluj. 
SMURD Cluj este de fapt 
ISU Cluj, o instituţie publi-
că. Este o structură a Mi-
nisterului Administraţiei şi 
Internelor. Dotarea ISU se 

va face şi pe mai departe de 
Consiliului Judeţean Cluj, 
pentru clujeni”, afirmă pre-
şedintele Consiliului Jude-
ţean Cluj, Alin Tişe. Pentru 
SMURD Cluj lucrează me-
dici specializati în medici-
na de urgenţă, asistenţi me-
dicali, peste o sută de pom-
pieri-paramedici şi câteva 
zeci de voluntari studenţi 
la medicină. 

Alin Tişe: Nu se pune problema desfiinţării SMURD, ci a dezvoltării lui

Proiectul „Pregătește-te pen-
tru piaţa muncii!” a ajuns la fi -
nal, au anunţat Asociaţia Men-
torconsult împreună cu Pri-
măria Orașului Huedin, Media 
Partners SRL, K&D SRL și Ofi -
ciul Teritorial pentru Între-
prinderi Mici și Mijlocii și Co-
operaţie Cluj-Napoca. Proiec-
tul a fost cofi nanţat din Fondul 
Social European prin Progra-
mul Operaţional Sectorial 
Dezvoltarea Resurselor Uma-
ne 2007-2013. În data de 26 ia-
nuarie 2012, în Sala de ședinte 
a Primăriei Huedin, au fost 
prezentate rezultatele fi nale 
ale proiectului.

Obiectivul general al proiec-
tului a fost realizarea de servi-
cii integrate de măsuri active 
de ocupare pentru 100 de be-
nefi ciari din randul șomerilor 
și a persoanelor inactive sau în 
căutare de loc de muncă, din 
orașul Huedin și localităţile în-
vecinate acestuia.

În cadrul proiectului cu du-
rata de 13 luni (ianuarie 2011 
– ianuarie 2012) s-au aplicat 
chestionare sociologice la 201 
persoane din care s-au selec-
tat 100 de persoane care au 
fost implicate în proiect (5 
persoane inactive, 5 în căuta-
rea unui loc de muncă, 90 de 
șomeri din care 50 șomeri de 
lungă durată, 15 șomeri de 
peste 45 de ani și 25 de șomeri 
tineri) cu respectarea egalită-
ţii de șanse.

În urma studierii răspun-
surilor la chestionare, a date-
lor obţinute prin studiul în te-
ren și a datelor din statistici 
ofi ciale, echipa de implemen-

tare a proiectului a întocmit 
un studiu „Dinamica și carac-
teristicile pieţei muncii și fe-
nomenul șomajului în rândul 
tineretului și a șomajului de 
lungă durată în Huedin”.

Sesiuni de informare 
și cursuri de iniţiere

Cele 100 de persoane selec-
tate în grupul ţintă al proiec-
tului au benefi ciat în toată 
această perioadă de 13 sesiuni 
de informare asupra aspecte-
lor formale ale pieţei muncii 
și asupra oportunităţilor de 
angajare existente, de sesiuni 
colective și întâlniri individu-
ale cu fi rmele de consiliere în 
carieră și de evaluare psiholo-
gică. În urma acestor întilniri 
și testări au rezultat 100 de 
profi le psihologice și 100 de 

fi șe de consiliere individuale. 
Rezultatele a doua dintre tes-
te – JVIS (întreprinzător) și 
Hexagonul Holland – au con-
stituit criteriul principal pen-
tru selecţionarea a 25 de per-
soane din grupul ţintă care au 
benefi ciat de consultanţă în 
vederea iniţierii unei activi-
tăţi independente.

Începând cu luna august 
2011 și până în ianuarie 2012, 
cele 100 de persoane au bene-
fi ciat de 5 cursuri de iniţiere 
în Competenţe antreprenori-
ale (cursuri de Marketing, 
Management fi nanciar, Lea-
dership și motivare), Compe-
tenţe sociale și civice (curs de 
Organizare efi cientă) și Co-
municare. În cadrul acestor 
cursuri s-au prezentat și mo-
dule care să descrie dezvolta-

rea economică, echilibrată şi 
echitabilă și prevenirea polu-
ării și protecţia mediului în-
conjurător, precum și un mo-
dul privind egalitatea de 
șanse. Din cei 100 de partici-
panţi la programele de forma-
re 91 persoane au participat și 
au obţinut toate cele 5 certifi -
cate de absolvire (CNFPA), 6 
persoane au obţinut 4 certifi -
cate, 2 persoane au obţinut 3 
certifi cate, 1 persoană a obţi-
nut un certifi cat. Nu a existat 
niciun abandon total.

Publicitatea proiectului a 
fost realizată prin tipărirea a 
100 de afi șe, 200 fl uturași, 1500 
pliante, un banner, 2 roll–up, 
postarea unui banner pe www.
primariahuedin.ro si www.ftr.
ro, 5 articole de presă din care 2 
in Ziarul popular din Huedin.

Pentru informarea corectă 
a celor afl aţi în căutarea unui 
loc de muncă chiar și după fi -
nalizarea proiectului, a fost 
realizat un panou de informa-
re plasat în holul Primariei 
Huedin și un site www.some-
rihuedin.eu, prin care asocia-
ţii care au derulat proiectul 
vor putea ţine legătura cu gru-
pul ţinta și în viitor.

Costuri și câștiguri

Valoarea totală a proiectului 
a fost de 1.053.958 lei, din care 
fi nanţarea eligibilă a fost de 
1.003.361 lei. Finanţarea eligi-
bilă a fost constituită din fi nan-
ţare nerambursabilă de 983.293 
lei, din care 894.796,63 lei prin 
Fondul Social European, care 
este instrumentul principal 
prin care Uniunea Europeană 
fi nanţează obiectivele strategi-
ce ale politicii de ocupare. În 
completare, 88.496,37 lei au 
fost alocaţi de la bugetul naţio-
nal, în timp ce contribuţia soli-
citantului s-a ridicat la 20.068 
lei. Valoarea neeligibilă a pro-
iectului a fost de 59.597 de lei.

Potrivit reprezentanţilor 
Asociaţiei Mentorconsult, re-
zultatul cel mai important al 
proiectului considerăm ca es-
te schimbarea mentalităţii a 
peste 50% din cursanţi în sen-
sul de a nu se considera nea-
parat învinși pentru că sunt 
șomeri, ci de a continua. 
Aceasta înseamnă că benefi -
ciarii pot să se instruiască în 
diverse domenii, să-și caute o 
slujbă potrivită fi ecăruia sau 
să înceapă o activitate inde-
pendentă.

Proiectul „Pregăteşte-te pentru piaţa muncii!”
a ajuns la final

În momentul de faţă în cadrul ISU Cluj, pentru SMURD Cluj se regăsesc un număr 
de 19 echipaje, după cum urmează:
- 5 ambulanţe achiziţionate de către Consiliul Judeţean Cluj

- 5 ambulanţe achiziţionate de către Ministerul Sănătăţii, plus una de neonatologie

- 4 ambulanţe achiziţionate prin ADI Transilvania de Nord

- 2 ambulanţe achiziţionate din banii donaţi de cetaţeni prin campania 2% pentru 
susţinerea SMURD

- o ambulanţă achiziţionată de Consiliul Local Cluj-Napocaa

- o ambulanţă donată de către SC Nokia România SRL
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ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind aprobarea Statului de Funcţii al 

Spitalului Orăşenesc Huedin
Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa 

extraordinară din data de 09.01.2012.
Având în vedere adresa nr. 67/2012 înre-

gistrată sub nr. 92/06.01.2012, înaintată de 
Spitalul Orășenesc Huedin, prin care solici-
tă aprobarea Statului de funcţii actualizat la 
data de 05.01.2012 prin Hotărârea Consiliu-
lui de Administraţie al Spitalului Orăşenesc 
nr. 1/2012, respectiv referatul nr. 100/2012 
înaintat de Direcţia economică din cadrul 
Primăriei Huedin.

Ţinând seama de proiectul de hotarare nr. 
101/2012 înaintat de Primar şi avizat de Co-
misia de Sănătate Tineret, la şedinţa din da-
ta de 09.01.2012.

Luând în considerare prevederile art. 2, 
anexa 2, poziţia 121 din HG nr. 529/2010 pri-
vind Unităţile Sanitare Publice pentru care 
se transferă Managenentul Asistenţei Medi-
cale, art.1, anexa 1 din Ordinul 910/2010, 
pentru aprobarea Protocolului de predare – 
preluare în vederea transferului Manage-
mentului Asistentei Medicale a Unităţilor 

Sanitare Publice , art. 174, alin. 4, 5, art.183 
.2 Legea nr. 95/2006 privind reforma în do-
meniul sănătăţii modificată prin O.U.G 
48/2010 , art. 16, 18,alin.1, lit. b din O.U.G nr. 
162/2008 privind transferul ansamblului de 
atribuţii şi competenţă, exercitate de Minis-
terul Sănătăţii Publice către Autorităţile 
Administraţiei Publice Locale, Ordinul M.S 
nr. 916/2006, 1500/2009,1224/2010art. 36, 
alin. 2, lit.d, alin.6, lit.a, pct. 3 şi art. 45 din 
Legea nr. 215/2001 a Administraţiei Publice 
Locale, modificată cu Legea 286/2006.

HOTĂRĂŞTE

Art. 1. Se aprobă Statul de Funcţii al Spita-
lului Orășenesc Huedin, actualizat la data de 
05.01.2012, conform anexei care face parte 
integrantă din presenta hotărâre.

Art.2. Cu ducerea la îndeplinire a prezen-
tei hotărâri se încredinţează Spitalul Orăşe-
nesc Huedin.
Nr. 1/09.01.2012 
Consilieri total:  15
Consilieri prezenţi: 14
Votat pentru 14

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan 

Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan

ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind aprobarea cofinanţării achiziţiei 

unor aparate medicale, respectiv efectuarea 
unor reparaţii în cadrul Spitalului Orăşe-
nesc Huedin

Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa 
extraordinară din data de 09.01.2012.

Având în vedere necesitatea eficientizării 
serviciilor de asistenţă medicală prin prisma 
procesului de descentralizare şi accelerarea 
procesului de reformă în domeniul sanitar.

Ţinând seama de adresa Spitalului Orăşenesc 
Huedin nr.68/2012 înregistrată la Primaria Oras 
Huedin sub nr. 93/06.01.2012, și Hotărârea nr. 
1/05.01.2012 a Consiliului de Administraţie al 
Spitalului Orăşenesc Huedin, prin care solicită 
aprobarea cofi nanţării în cuantum de 5% pentru 
achiziţionarea unor aparte medicale, respectiv a 
unui procent de 3% pentru fi nanţarea unor repa-
raţii capital în cadrul Spitalullui Orasenesc Hue-
din, respectiv referatul nr. 102/2012 inaintat de 
Direcţia economică din cadrul Primăriei Huedin.

Având în vedere proiectul de hotarare nr. 
103/2012, înaintat de Primar şi avizat de Co-
misia de Sănătate Tineret, la şedinţa din da-
ta de 09.01.2012.

Hotărâri ale Consiliului Local Huedin
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Luând în considerare prevederile art.2, ane-
xa 2, poziţia 121 din HG nr. 529/2010 privind 
Unităţile Sanitare Publice pentru care se 
transferă Managenentul Asistentei Medicale, 
art.1, anexa 1 din Ordinul 910/2010, pentru 
aprobarea Protocolului de predare – preluare 
în vederea transferului Managementului Asis-
tentei Medicale a Unităţilor Sanitare Publice , 
art. 174, alin.4,5, art.183 .2Legea nr. 95/2006 
privind reforma în domeniul sănătăţii modifi-
cată prin O.U.G 48/2010 , art. 16, 18,alin.1, lit. b 
din O.U.G nr. 162/2008 privind transferul an-
samblului de atribuţii şi competenţă, exercita-
te de Ministerul Sănătăţii Publice către Auto-
rităţile Administraţiei Publice Locale, Ordinul 
M.S nr. 916/2006, 1500/2009,1224/2010art. 
36, alin. 2, lit.d, alin.6, lit.a, pct. 3 şi art. 45 din 
Legea nr. 215/2001 a Administraţiei Publice 
Locale, modificată cu Legea 286/2006.

HOTĂRĂŞTE

Art.1. Se aprobă cofinanţarea în cuantum, 
de 5% în sumă totală de 8.900 lei, pentru 
achiziţionarea de aparaturi medicale la Spi-
talului Orăşenesc Huedin, astfel:

- Analizor determinare PH, gaze în sânge, 
electroliţi, glucoză și hematocrit – 4.000 lei

- Aparat ventilaţie: – 2.500 lei
- Aparat de unde scurte : 1.400 lei
- Masă examinare ginecologică: 1.000 lei
Art.2. Se aprobă cofinaţarea în cuantum 

de 3 % în sumă totală de 17.400 lei, pentru fi-
nanţarea unor reparaţii capitale la Spitalul 
Orășenesc Huedin astfel:

- Înlocuire rezervoare CTL cu ecologizare 
sol: – 12.000 lei

- Reabilitare instalaţii sanitare, apă, canal 
l – subsolul tehnic: 3.900 lei

- Lucrări de reparaţii instalaţii electrice: 
1.050 lei

- Reabilitare Centrală Termică : 450 lei
Art.2. Cu ducerea la îndeplinire a prezen-

tei hotărâri se încredinţează Spitalul Orăşe-
nesc Huedin şi Direcţia Economică din ca-
drul Primăriei Huedin.
Nr. 2/09.01.2012
Consilieri total:  15
Consilieri prezenţi: 14
Votat pentru 14

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan 

Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan

ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind aprobarea repartizării pentru spi-

talizarea la zi , 10 paturi, în cadrul Spitalului 
Orăşenesc Huedin

Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa 
extraordinară din data de 09.01.2012.

Având în vedere adresa nr. 69/2012 inainta-
ta de Spitalul Orășenesc Huedin și inregistra-
ta sub nr. 94/06.01.2012, prin care solicită avi-
zarea repartizării paturilor aprobate în struc-
tura organizatorică a Spitalului, pentru spita-
lizarea la zi – în număr de 10 paturi, şi a Hotă-
rârii Consiliului de Administraţie al Spitalului 
Orășenesc Huedin nr. 1/05.01.2012, respectiv 
referatul nr. 104/2012 înaintat de Direcţia 
economic din cadrul Primăriei Huedin.

Ţinând seama de proiectul de hotărâre nr. 
105/2012 înaintat de Primar şi avizat de Co-
misia de Sănătate, Tineret la şedinţa din da-
ta de 09.01.2012.

Luând în considerare prevederile art.2, ane-
xa 2, poziţia 121 din HG nr. 529/2010 privind 
Unităţile Sanitare Publice pentru care se 
transferă Managenentul Asistentei Medicale, 
art.1, anexa 1 din Ordinul 910/2010, pentru 
aprobarea Protocolului de predare – preluare 
în vederea transferului Managementului Asis-
tentei Medicale a Unităţilor Sanitare Publice , 
art. 174, alin.4,5, art.183 .2Legea nr. 95/2006 
privind reforma în domeniul sănătăţii modifi-
cată prin O.U.G 48/2010 , art. 16, 18,alin.1, lit. b 
din O.U.G nr. 162/2008 privind transferul an-
samblului de atribuţii şi competenţă, exercita-
te de Ministerul Sănătăţii Publice către Auto-
rităţile Administraţiei Publice Locale, Ordinul 
M.S nr. 916/2006, 1500/2009,1224/2010art. 
36, alin. 2, lit.d, alin.6, lit.a, pct. 3 şi art. 45 din 
Legea nr. 215/2001 a Administraţiei Publice 
Locale, modificată cu Legea 286/2006.

HOTĂRĂŞTE

Art. 1. Se aprobă în cadrul Spitaluui Orăşe-
nesc Huedin, repartizarea paturilor pentru spi-
talizarea la zi ( 10 paturi ), după cum urmează:

- Secţia Medicină Internă – 4 paturi
- Secţia Pediatrie – 2 paturi
- Secţia Chirurgie Generala – 2 paturi
- Secţia Obstretică Ginecologie – 2 paturi
Art.2. Cu ducerea la îndeplinire a prezen-

tei hotărâri se încredinţează Spitalul Orăşe-
nesc Huedin şi Direcţia economică din ca-
drul Primăriei Huedin.
Nr. 3/09.01.2012
Consilieri total:  15
Consilieri prezenţi: 14
Votat pentru 14

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan 

Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan

ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind aprobarea modificării structurii 

organizatorice a Spitalului Orăşenesc Hue-
din, prin introducerea în cadrul comparti-
mentului A.T.I., a unui punct de transfuzii

Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa 
extraordinară din data de 09.01.2012.

Având în vedere adresa nr. 75/2012 inain-
tata de Spitalul Orășenesc Huedin și înregis-
trată sub nr. 95/06.01.2012, prin care solici-
tă modificarea structurii organizatorice a 
Spitalului Orăşenesc Huedin, prin introdu-
cerea în cadrul compartimentului A.T.I, a 
unui punct de transfuzii, şi Hotărârii Consi-
liului de Administraţie al Spitalului Orăşe-
nesc nr. 1/05.01.2012, respectiv referatul nr. 
106/2012 înaintat de Direcţia economică din 
cadrul Primariei Huedin.

Ţinând seama de proiectul de hotărâre nr. 
107/2012, înaintat de Primar şi avizat de Co-
misia de Sănătate, Tineret, la şedinţa din da-
ta de 09.01.2012.

Luând în considerare prevederile art.2, ane-
xa 2, poziţia 121 din HG nr. 529/2010 privind 
Unităţile Sanitare Publice pentru care se 
transferă Managenentul Asistentei Medicale, 
art.1, anexa 1 din Ordinul 910/2010, pentru 
aprobarea Protocolului de predare – preluare 
în vederea transferului Managementului Asis-
tentei Medicale a Unităţilor Sanitare Publice , 
art. 174, alin.4,5, art.183 .2Legea nr. 95/2006 
privind reforma în domeniul sănătăţii modifi-
cată prin O.U.G 48/2010 , art. 16, 18,alin.1, lit. b 

din O.U.G nr. 162/2008 privind transferul an-
samblului de atribuţii şi competenţă, exercita-
te de Ministerul Sănătăţii Publice către Auto-
rităţile Administraţiei Publice Locale, Ordinul 
M.S nr. 916/2006, 1500/2009,1224/2010art. 
36, alin. 2, lit.d, alin.6, lit.a, pct. 3 şi art. 45 din 
Legea nr. 215/2001 a Administraţiei Publice 
Locale, modificată cu Legea 286/2006.

HOTĂRĂŞTE

Art. 1. Se aprobă modificarea structurii or-
ganizatorice a Spitalului Orăşenesc Huedin, 
prin introducerea în cadrul compartimentu-
lui A.T.I., a unui punct de transfuzii.

Art.2. Cu ducerea la îndeplinire a prezen-
tei hotărâri se încredinţează Spitalul Orăşe-
nesc Huedin.
Nr. 4/09.01.2012
Consilieri total:  15
Consilieri prezenţi: 14
Votat pentru 14

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan

Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan

ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind aprobarea modificării Statului de 

Functii al Spitalului Orasenesc Huedin, prin 
transformare post de as.pr.de igienă, în post 
cu norma întreagă

Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa 
extraordinară din data de 09.01.2012.

Având în vedere adresa nr76/2012 înaintată 
de Spitalul Orășenesc Huedin și înregistrată 
sub nr. 96/06.01.2012, prin care solicită apro-
barea transformării postului as.pr. de igienă la 
compartimentul de prevenire și control infec-
ţii nosocomiale, în post cu normă întreagă ( 
poz.179 din Statul de Funcţii) , şi a Hotărârii 
Consiliului de Administraţie al Spitalului 
Orășenesc Huedin nr. 1/05.01.2012, respectiv 
referatul nr. 108/2012 înaintat de Direcţia 
economică din cadrul Primăriei Huedin.

Ţinând seama de proiectul de hotărâre nr. 
109/2011 înaintat de Primar şi avizat de Comi-
sia de Sănătate, Cultură, Tineret la şedinţa din 
data de 09.01.2012.

Luând în considerare prevederile art.2, ane-
xa 2, poziţia 121 din HG nr. 529/2010 privind 
Unităţile Sanitare Publice pentru care se 
transferă Managenentul Asistentei Medicale, 
art.1, anexa 1 din Ordinul 910/2010, pentru 
aprobarea Protocolului de predare – preluare 
în vederea transferului Managementului Asis-
tentei Medicale a Unităţilor Sanitare Publice , 
art. 174, alin.4,5, art.183 .2Legea nr. 95/2006 
privind reforma în domeniul sănătăţii modifi-
cată prin O.U.G 48/2010 , art. 16, 18,alin.1, lit. b 
din O.U.G nr. 162/2008 privind transferul an-
samblului de atribuţii şi competenţă, exercita-
te de Ministerul Sănătăţii Publice către Auto-
rităţile Administraţiei Publice Locale, Ordinul 
M.S nr. 916/2006, 1500/2009,1224/2010art. 
36, alin. 2, lit.d, alin.6, lit.a, pct. 3 şi art. 45 din 
Legea nr. 215/2001 a Administraţiei Publice 
Locale, modificată cu Legea 286/2006.

HOTĂRĂŞTE

Art. 1. Se aprobă transformarea postului 
de as.pr. de igienă, de la compartimentul de 
prevenire și control infecţii Nosocomiale, în 
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post cu normă întreagă ( poz.179 din Statul 
de Funcţii al Spitalului Orăşenesc Huedin).

Art.2. Cu ducerea la îndeplinire a prezen-
tei hotărâri se încredinţează Spitalul Orăşe-
nesc Huedin şi Direcţia Economică din ca-
drul Primăriei Huedin .
Nr. 5/09.01.2012
Consilieri total:  15
Consilieri prezenţi: 14
Votat pentru 14

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan

Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan

ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind aprobarea modifi cării Statutului de 

Funcţii al Spitalului Orăşenesc Huedin, prin 
transformarea postului de la poz.178, în post de 
asistentă medicală cu studii superioare

Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa 
extraordinară din data de 09.01.2012.

Având în vedere adresa nr79/2012 inaintată 
de Spitalul Orășenesc Huedin și inregistrata la 
noi sub nr. 97/06.01.2012, prin care solicită 
aprobarea transformării postului de la poziţia 
nr. 178 din Statul de Funcţii al Spitalului Oră-
şenesc Huedin, în post de asistentă medicală 
cu studii superioare , si Hotarariea Consiliului 
de Administraţie al Spitalului Orășenesc Hue-
din nr. 1/05.01.2012, respectiv referatul nr. 
110/2012 înaintat de Direcţia economică din 
cadrul Primăriei Huedin.

Ţinând seama de proiectul de hotărâre nr. 
111/2012 înaintat de Primar şi avizat de Comi-
sia de Sănătate, Tineret, la şedinţa din data de 
09.01.2012.

Luând în considerare prevederile art.2, ane-
xa 2, poziţia 121 din HG nr. 529/2010 privind 
Unităţile Sanitare Publice pentru care se 
transferă Managenentul Asistentei Medicale, 
art.1, anexa 1 din Ordinul 910/2010, pentru 
aprobarea Protocolului de predare – preluare 
în vederea transferului Managementului Asis-
tentei Medicale a Unităţilor Sanitare Publice , 
art. 174, alin.4,5, art.183 .2Legea nr. 95/2006 
privind reforma în domeniul sănătăţii modifi-
cată prin O.U.G 48/2010 , art. 16, 18,alin.1, lit. b 
din O.U.G nr. 162/2008 privind transferul an-
samblului de atribuţii şi competenţă, exercita-
te de Ministerul Sănătăţii Publice către Auto-
rităţile Administraţiei Publice Locale, Ordinul 
M.S nr. 916/2006, 1500/2009,1224/2010art. 
36, alin. 2, lit.d, alin.6, lit.a, pct. 3 şi art. 45 din 
Legea nr. 215/2001 a Administraţiei Publice 
Locale, modificată cu Legea 286/2006.

HOTĂRĂŞTE

Art. 1. Se aprobă transformarea postului 
de la poziţia nr. 178 din Statul de Funcţii al 
Spitalului Orăşenesc Huedin, în post de 
asistentă medicală cu studii superioare.

Art.2. Cu ducerea la îndeplinire a prezen-
tei hotărâri se încredinţează Spitalul Orăşe-
nesc Huedin şi Direcţia Economică din ca-
drul Primăriei Huedin.
Nr. 6/09.01.2012
Consilieri total:  15
Consilieri prezenţi: 14
Votat pentru 14

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan

Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan

ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind aprobarea Bugetului de Venituri şi 

Cheltuieli al Spitalului Orăşenesc Huedin, es-
timat pe luna ianuarie 2012

Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa 
extraordinară din data de 09.01.2012.

Având în vedere adresa nr 82/2012 înaintată 
de Spitalul Orășenesc Huedin și înregistrată la 
noi sub nr. 98/06.01.2012, prin care solicită 
aprobarea Bugetului de Venituri şi Cheltuieli 
pe luna ianuarie 2012, şi Hotărârea Consiliu-
lui de Administraţie al Spitalului Orășenesc 
Huedin nr. 1/05.01.2012, respectiv referatul 
nr. 112/2012 înaintat de Direcţia economică 
din cadrul Primăriei Huedin.

Ţinănd seama de proiectul de hotărâre nr. 
113/2012 înaintat de Primar şi avizat de Comisia 
de Sănătate, Tineret la şedinta din data 09.01.2012.

Luând în considerare prevederile art.2, anexa 2, 
poziţia 121 din HG nr. 529/2010 privind Unităţile 
Sanitare Publice pentru care se transferă Mana-
genentul Asistentei Medicale, art.1, anexa 1 din 
Ordinul 910/2010, pentru aprobarea Protocolului 
de predare – preluare în vederea transferului Ma-
nagementului Asistentei Medicale a Unităţilor 
Sanitare Publice , art. 174, alin.4,5, art.183 .2Legea 
nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătă-
ţii modifi cată prin O.U.G 48/2010 , art. 16, 18,alin.1, 
lit. b din O.U.G nr. 162/2008 privind transferul an-
samblului de atribuţii şi competenţă, exercitate 
de Ministerul Sănătăţii Publice către Autorităţile 
Administraţiei Publice Locale, Ordinul M.S nr. 
916/2006, 1500/2009,1224/2010art. 36, alin. 2, 
lit.d, alin.6, lit.a, pct. 3 şi art. 45 din Legea nr. 
215/2001 a Administraţiei Publice Locale, modi-
fi cată cu Legea 286/2006.

HOTĂRĂŞTE

Art. 1. Se aprobă Bugetului de Venituri şi 
Cheltuieli al Spitalului Orăşenesc Huedin, 
estimat pe luna ianuarie 2012.

Art.2. Cu ducerea la îndeplinire a prezen-
tei hotărâri se încredinţează Spitalul Orase-
nesc Huedin şi Direcţia Economică din ca-
drul Primăriei Huedin.
Nr. 7/09.01.2012
Consilieri total:  15
Consilieri prezenţi: 14
Votat pentru 14

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan 

Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan

ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind aprobarea schimbării denumirii 

Grupului Şcolar Huedin, în LICEUL TEH-
NOLOGIC „VLĂDEASA“ HUEDIN

Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa 
extraordinară din data de 09.01.2012.

Având în vedere adresa nr.28/2012 inaintată de 
Grupul Scolar Huedin și înregistrata sub nr. 
141/09.01.2012, şi a Hotărârii Consiliului de Ad-
ministraţie al Grupului Şcolar Huedin nr. 
24/2012, prin care solicită aprobarea noii denu-
miri a şcolii – Liceul Tehnologic „Vlădeasa“ Hue-
din, respectiv referatul nr .142/2012 înaintat de 
Direcţia Economică din cadrul Primăriei Huedin.

Luând în considerare proiectul de hotărâre nr. 
143/2012 înaintat de Primar şi avizat de Comisia 

de Învăţământ, Cultură, la data de 09.01.2012.
Ţinând seama de prevederile art.1 respectiv 

art.1, 4,5, lit.b, art.6, 7, şi art. 13 din Anexa la 
Ordinul nr.6564/2011 a Ministerului Educaţi-
ei şi Învăţământului, art. 61 din Legea nr. 
1/2011, art. din OG nr. 63/2002, art. 36, alin. 2, 
lit.d, alin.6, lit.a, pct. 1 şi art. 45 din Legea nr. 
215/2001 a Administraţiei Publice Locale, 
modificată cu Legea 286/2006.

HOTĂRĂŞTE

Art. 1. Se aprobă stabilirea noii denumiri a 
Grupului Şcolar Huedin, în LICEUL TEH-
NOLOGIC „VLĂDEASA“ HUEDIN.

Art.2. Cu ducerea la îndeplinire a prezentei 
hotărâri se încredinţează Grupul Şcolar Huedin
Nr. 8/09.01.2012
Consilieri total:  15
Consilieri prezenţi: 14
Votat pentru 14

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan

Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan

ROMÂNIA
JUD. CLUJ
ORAŞUL HUEDIN
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂRE
privind aprobarea acoperirii defi nitive a defi ci-

tului în sumă de 2.118.314,32 lei, la secţiunea de 
Dezvoltare din „Excedentul anilor precedenţi“

Consiliul Local Huedin întrunit în şedinţa 
extraordinară din data de 09..01.2012.

Având în vedere Ordinul Ministrului Finan-
ţelor nr. 18/2012, cu privire la aprobarea Nor-
melor tehnice pentru închirierea exerciţiului 
bugetar pe anul 2011, Legea nr. 273/2006 pri-
vind finanţele publice locale cu modificările şi 
completările ulterioare, respectiv referatul nr. 
146/2011 înaintat de direcţia economică din 
cadrul Primăriei Huedin, arătând că în cursul 
anului 2011 s-au efectuat şi achitat investiţii 
din „Excedentul anilor precedent“ în sumă to-
tală de 2.118.314,32 lei.

Ţinând seama de proiectul de hotărâre nr. 
147/2012 înaintat de Primar şi avizat de Comi-
sia Economică, la şedinţa din data de 09.01.2012.

 Luând în considerare prevederile Legii nr. 
art. 36, alin. 1,2, lit.b, alin.4, lit.a şi art. 45 din 
Legea nr. 215/2001 a Administraţiei Publice 
Locale, modificată cu Legea 286/2006.

HOTĂRĂŞTE

Art.1 Se aprobă acoperirea definitivă a de-
ficitului în sumă de 2.118.314,32 lei la secţi-
unea de Dezvoltare din „Excedentul anilor 
precedenţi“, aferent anului 2011.

Art.2. De executarea prezentei hotărâri 
răspunde Primarul Oraşului Huedin Dr. Mir-
cea Moroşan şi Directorul Economic Ec. Ro-
dica Pandrea.

Art.3. Prezenta hotărâre va fi comunicată 
în termen: Instituţiei Prefectului Judeţului 
Cluj, Direcţiei Generale a Finanţelor Publi-
ce Cluj – Trezoreria Huedin, Primarului 
Oraşului Huedin.
Nr. 9/09.01.2012
Consilieri total:  15
Consilieri prezenţi: 14
Votat pentru 14

Preşedinte de şedinţă,
Kozma Zoltan 

Contrasemnează Secretar,
Cozea Dan
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Una dintre cele mai frec-
vente probleme semnalate de 
către cetăţeni, în special de 
cei din mediul rural, în cadrul 
şirurilor de audienţe organi-
zate de către preşedintele 
Consiliului Judeţean Cluj în 
ultimii ani se referă la starea 
drumurilor judeţene. Ani în 
şir neglijate, suprasolicitate, 
acestea se prezintă într-o 
stare precară, administraţia 
judeţeană reuşind să reabili-
teze doar sectoare puţine. 
Dezvoltarea viitoare a jude-
ţului nu se poate realiza fără 
existenţa unei reţele de dru-
muri moderne. Dincolo de 
confortul cetăţenilor, dru-
murile de calitate sunt nece-
sare şi pentru a asigura dez-
voltarea economică. Investi-
ţiile nu se realizează în zone 
în care infrastructura nu este 
bine pusă la punct, primul as-
pect fi ind legat de existenţa şi 
starea căilor de acces. 

În administrarea Consiliu-
lui judeţean Cluj se afl ă o re-
ţea de 1.294 km de drumuri 
judeţene. Condiţiile de trafi c 
oferite de drumurile judeţe-
ne, cu excepţia a câteva tron-
soane reabilitate în ultimii 
trei ani prin turnarea de co-
vor asfaltic, sunt necores-
punzătoare, fapt care implică 
anual alocarea unor fonduri 
publice semnifi cative pentru 
lucrări de întreţinere. Toto-
dată, doar pentru întreţine-
rea drumurilor judeţene pro-
puse pentru a fi  incluse în 
programul de modernizare şi 
reabilitare s-au cheltuit, în 
ultimii 5 ani, fonduri publice 
în valoare de peste 73.000.000 
lei, efectul acestor lucrări ne-
fi ind unul corespunzător. 

De altfel, rezultatul acestor 
lucrări de întreţinere nu poa-
te fi  decât unul temporar, ve-
chimea şi calitatea stratului 
de bază, a stratului de uzură, 
dar şi a amenajărilor anexe 
(poduri, rigole, etc.) determi-
nând inefi cacitatea pe ter-
men mediu şi lung a îmbună-
tăţirilor aduse exclusiv prin 
lucrări de întreţinere, gen 
plombări. În aceste condiţii, 
preşedintele CJ, Alin Tişe, a 
decis demararea unui ambi-
ţios proiect de modernizare a 
drumurilor judeţene, care s-a 
fi nalizat prin atribuirea lu-
crărilor pentru un prim lot, 
care are în vedere 480 km, în 
data de 12.08. 2011. A urmat 
apoi etapa a doua, demarată 
în luna octombrie a anului 
trecut, care se referă la mo-
dernizarea unui al doilea lot 

de 317 km de drumuri judeţe-
ne. Lucrările vor fi  fi naţate de 
către Consiliul Judeţean, şi 
se vor întinde pe mai mulţi 
ani, fi nalizarea acestora ur-
mând să aibă loc în anul 2015. 
Imediat după atribuirea lu-
crărilor s-au şi emis ordinele 
de începere a lucrărilor pe 
mai multe sectoare de dru-
muri judeţene, printre care şi 
pe DJ109C Gherla – Ţaga – 
Cămăraş (37,8 km), şi pe 
DJ150 Viişoara – Ceanu Ma-
re – Frata – Mociu (39,7km).  
„În cel mai scurt timp posibil, 

odată ce vremea ne va per-
mite, vom da ordinul de în-
cepere a lucrărilor şi pe cele-
lalte sectoare de drum inclu-
se în acest proiect, astfel în-
cât, în maximum patru ani 
judeţul Cluj să benefi cieze 
de o infrastructură rutieră 
total modernizată şi reabili-
tată, fapt ce va contribui atât 
la creşterea atractivităţii în 
rândul investitorilor cât şi la 
creşterea calităţii vieţii clu-
jenilor”, consideră preşedin-
tele Consiliului Judeţean 
Cluj, Alin Tişe.

Drumurile judeţene intră 
în cel mai mare proces de reabilitare
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În urmă cu aproape treizeci 
de ani, când Zoe Dumitres-
cu-Buşulenga mi-a făcut cunoş-
tinţă cu Valeriu Anania, cel din-
tâi gest al acestuia care m-a cu-
cerit a fost strângerea bărbă-
tească de mână. Mişcare de ca-
valer înzăuat, iute însoţită de în-
cruntarea evaluativă a privirilor 
străpungătoare şi, apoi, de un 
zâmbet sigur, înţelegător şi dar-
nic. Exact cu acelaşi zâmbet, de-
opotrivă patern şi fratern, de nă-
praznică tandreţe, avea să ne în-
tâmpine ÎPS Bartolomeu Ana-
nia în vara lui 2007, când, împre-
ună cu Tania, i-am fost oaspeţi o 
săptămână la Mănăstirea Nicu-
la, al cărei stareţ era pe atunci 
părintele Dumitru Cobzaru. Zile 
de neuitat, pe de o parte graţie 
rafi natelor suite de alchimie 
gastro-senzorială, dar mai ales 
pentru lungile seri de taclale li-
terare, când fi inţa prelatului se 
însufl eţea captivant, uneori 
nostalgic şi ghiduş, alteori cli-
pind parşiv la amintirile picante. 
E teribil ce tare, ce năvalnic, aş 
zice: dumnezeieşte pulsa inima 
Scriitorului în făptura omului 
Bisericii.

Am povestit circumstanţele 
primei întâlniri în prefaţa celei 
de-a cincea ediţii din Rotonda 
plopilor aprinşi, apărută la edi-
tura Limes în 2005. Dacă le-am 
reluat acum, am făcut-o pentru 
a rezuma încă o dată fi inţa aces-
tui luptător de forţă, un adevărat 
„haiduc al religiei”, cum ţin min-
te că i-am spus atunci doamnei 
Buşulenga. Ba chiar am avut tu-
peul să-i spun că l-aş vedea foar-
te bine jucând rolul axial din 
Tulburarea apelor de Blaga, ală-
turi de o Nonă aprinsă la fel (deşi 
alt-fel!) ca plopii din evocările 
domniei sale. Rar se întâlneşte 
un aşa amestec fermecător (şi, 
pentru multă lume, copleşitor) 

de energie şi smerenie, de evla-
vie şi răzvrătire, atâta clocot fi zic 
şi patos metafi zic, foarte bine 
strunite, însă, în chingile diplo-
maţiei ecleziale. Multiplă înzes-
trare, în egală măsură binecu-
vântare şi neşansă.

Să mă explic.
În cuprinsul vieţii literare, 

posteritatea lui Valeriu Anania e 
ca o cruce la răscruce. Ea suferă 
– şi tare mi-e teamă că va mai su-
feri – de pe urma plurivalenţei 
scriitorului. Aici, autorul Roton-
dei împărtăşeşte în esenţă ace-
laşi destin cu Mircea Eliade şi 
Nicolae Steinhardt.

Greu, extrem de greu se poate 
imagina o voinţă exegetică şi o 
putinţă hermeneutică încorpo-
rate în aceeaşi persoană, care să 
reuşească acea sinteză interpre-
tativă a creaţiei eliadeşti capabi-
lă să focalizeze fără fi suri ierar-
hizante opera istoricului religii-
lor şi a profesorului, bibliografi a 
stufoasă a romancierului rea-
list-psihologic, dar şi capodope-
rele nuvelistului fantast, laolaltă 
cu strălucitoarea lui eseistică, 
dar şi cu dramaturgia, ori – mai 
cu seamă – extraordinara lui 
operă memorialistică. De unde 

să începi a toarce fi rul? Care tre-
buie să-ţi fi e esenţa profesională 
pentru a reuşi arhitectura şi 
echilibrul cupolei în stare să nu 
nedreptăţească niciun suban-
samblu al echilibrului ? De aici şi 
rezervele publicului, dezorien-
tat în labirintul unei personali-
tăţi cu extrem de puţine înzes-
trări egale în cultura română. 
Aşa cum cititorul „de rând” su-
râde mefi ent când vorbeşti de o 
constelaţie enciclopedică înce-
pând cu Cantemir, continuând 
cu Hasdeu, Eminescu, Iorga, 
Pârvan (doar până aici merge în-
deobşte încredinţarea „recepto-
rului”), pentru a ajunge la Eliade, 
Culianu şi Patapievici (unde in-
tervine încruntarea), tot aşa lu-
mea literară este încă departe de 
a înscrie numele lui Mircea Eli-
ade imediat alături de Camil Pe-
trescu, Sadoveanu, Rebreanu, 
dar chiar şi alături de Cezar Pe-
trescu sau Ionel Teodoreanu!

Cu Nicolae Steinhardt şi 
„monahul Nicolae de la Rohia” 
se întâmplă, în ultimă instanţă, 
acelaşi lucru. Probozit de coreli-
gionarii iniţiali, considerat „tră-
dător” prin convertire şi, prin 
urmare, nesusţinut mediatic 

aşa cum s-ar cuveni, el e privit cu 
circumspecţie şi de mediul orto-
dox, unde mulţi îl consideră un 
intrus, chit că a făcut de unul 
singur cât cel puţin o mănăstire 
pentru imaginea creştinătăţii. E 
de-ajuns să ne gândim fi e şi nu-
mai la un singur fapt impresio-
nant : că numele i-a fost citat de 
Papa Ioan Paul al II-lea cu prile-
jul vizitei sale istorice la Bucu-
reşti! Ei bine, între N. Steinhardt 
şi monahul Nicolae de la Rohia, 
în loc să fi e un pod, este o răscru-
ce. Una cu două indicatoare an-
tinomice, gata să dezorienteze şi 
să descurajeze elanurile călăto-
rului. De unde începi şi unde vei 
însuma evaluarea: de la tulbură-
toarele predici ale creştin(at)
ului, sau de la recenziile cronica-
rului literar? de la eseurile cine-
fi lului, sau de la liberalul gândi-
tor sociopolitic? de la Jurnalul 
fericirii, sau de la abordările spi-
ritualităţii ebraice? De aici, aşa-
dar, ca şi la Eliade, o nesfârşită 
deambulare a exegezei în căuta-
rea acelui Punct capabil să spri-
jine lumea operei.

Nu altfel se întâmplă cu ÎPS 
Bartolomeu şi Valeriu Anania, 
două nume „răstignite” între li-
teratura laică şi oratoria religi-
oasă, între memorialistică şi 
dramaturgie, proză, poezie, pre-
dică, diplomaţie. Dinspre Biseri-
că, scrierile sale fac fi gură de ca-
priciu, de meandre biografi ce nu 
o dată inconvenabile, de nu chiar 
de riscantă asumare de contra-
dicţii. Dinspre prejudecăţile li-
teraţilor, duhul predicilor sale 
nu e lesne discernabil, lirismul 
teatral pare datat, fi bra suprare-
alistă a unor proze este în chip 
fl agrant necorelabilă cu admira-
bila lucrare de diortosire a tra-
ducerii Bibliei, iar biografi a, prin 
unele segmente ale ei – şi în spe-
cial prin Memorii – poate ajunge 

să surclaseze pur şi simplu an-
samblul estetic al operei.

Oricum, până la apariţia exe-
getului complet, avem a lua 
aminte în egală măsură la lecţia 
rostitorului creştin, a pilduito-
rului moral, ca şi la redutabila 
forţă a evocatorului, plus posibi-
lele surprize ale memorialistu-
lui. În frumoasa, rafi nata severi-
tate a camerei sale de lucru de la 
Nicula, hărţuit de imboldurile 
noastre privind luminarea epi-
soadelor încă umbroase ale bio-
grafi ei sale politice, ÎPS Bartolo-
meu şi-a descuiat seiful arătân-
du-ne un caiet „menit să apară 
când eu n-am să mai fi u”, cu, pro-
babil – sper –, destule dezvăluiri 
apte să-i recalibreze statutul 
postum.

Mă gândesc, aşadar, cu fră-
ţească invidie la sarcina testa-
mentară a lui Aurel Sasu.

Cât despre Sfi nţia Sa, e limpe-
de că a rotunjit un destin de-o 
bogăţie sufl etească şi o tărie 
exemplare, punctat pe alocuri 
de o complexitate ameţitoare. 
Tulburătoarele amintiri din ce-
lula interogatoriilor şi declaraţi-
ilor date sub efectul drogului, 
fervorile patriotic-solidarizante 
ale studentului insurgent, cazu-
istica suculentă a evocărilor din 
lumea medicală şi literară, harul 
truditorului întru cuvânt, bine 
încercat de voluptatea arhais-
melor, ca şi aliajul (teoretic para-
doxal, dar seducător în concre-
tul textelor) de Blaga şi Arghezi, 
sprijină în egală măsură un capi-
tol solid de istorie literară şi un 
loc însemnat în galeria ierarhi-
lor Bisericii Ortodoxe Române.

Nu ştiu cu ce (sau cât) ne-a ră-
mas dator Înalt Prea Sfi nţia Sa, 
dar cu siguranţă cei îndatoraţi 
peste margini suntem noi, cei în 
viaţă şi care putem depune măr-
turie. Dan C. Mihăilescu

O cruce la răscruce

Manifestări dedicate memoriei Mitropolitului Bartolomeu, 
la un an de la plecarea pe drumul veşniciei

Împlinirea unui an de la 
plecarea spre Împărăţia Ceru-
rilor a Părintelui nostru, Arhi-
episcopul și Mitropolitul Bar-
tolomeu reprezintă un bine-
cuvântat popas duhovnicesc 
de pomenire și rugăciune 
pentru odihna și fericirea su-
fl etului său nobil. Astfel, pa-
rastasul la un an pentru vred-
nicul de pomenire Mitropoli-
tul Bartolomeu a avut loc în 
ultima duminică a acestei 
luni, pe data de 29 ianuarie 
2012, în Catedrala Mitropoli-
tană din Cluj-Napoca.

Întrucât data de 31 ianuarie, 
data propriu-zisă în care Mi-
tropolitul Bartolomeu a pără-
sit această lume, este într-o zi 
peste săptămână, Înaltprea-

sfi nţitul Mitropolit Andrei a 
considerat că este potrivit 
pentru credincioşii clujeni 
să-şi comemoreze păstorul 
plecat în eternitate în dumini-
ca din 29 ianuarie. Cu acest 
prilej, a fost ofi ciată Liturghia 
arhierească de către un sobor 
de preoţi în frunte cu Înalt-
preasfi nţitul Arhiepiscop şi 
Mitropolit Andrei şi cu Prea-
sfi nţitul Episcop Vasile. Din 
sobor au făcut parte membrii 
Permanenţei şi cei nouă proto-
popi ai Arhiepiscopiei.

După încheierea Liturghiei 
și a Parastasului din Catedrală, 
soborul de ierarhi și preoţi, în-
soţiţi de credincioși a coborât 
în cripta de sub demisolul Ca-
tedralei unde a rostit o rugă-

ciune și la mormântul regreta-
tului ierarh.

Pentru a marca și din punct 
de vedere cultural acest mo-
ment dedicat memoriei Mi-
tropolitului Bartolomeu, în 
seara de vineri, 27 ianuarie 
2012, în sala mare a Muzeului 
Mitropoliei Clujului, din de-
misolul Catedralei, a avut loc 
o seară de poezie dedicată ie-
rarhului și omului de litere 
Valeriu Anania. În cadrul 
acestei seri, după cuvântul de 
deschidere al Înaltpreasfi nţi-
tului Arhiepiscop și Mitropo-
lit Andrei, actorul Dorel Vișan 
a rostit o suită din poeziile ce-
le mai reprezentative ale re-
gretatului ierarh, iar corala 
„Psalmodia Transylvanica” a 

interpretat câteva cântări din 
repertoriul religios și laic.

Tot în această suită de eve-
nimente culturale și religioase, 
puse sub semnul memoriei 
Mitropolitului Bartolomeu, 
Facultatea de Teologie Orto-
doxă din Cluj-Napoca a orga-
nizat vineri, 27 ianuarie 2012, 
în Aula „Nicolae Ivan”, un mo-
ment cultural dedicat Doinei și 
dorului, la care etnologul Gelu 
Furdui a susţinut o comunica-
re, iar corala „Psalmodia Tran-
sylvanica”, dirijată de Pr. Prof. 
Univ. Dr. Vasile Stanciu a ilus-
trat muzical tema propusă. 
Această manifestare se înscrie 
deja într-o tradiţie a Facultăţii 
de Teologie și deschide sărbă-
toarea Sfi nţilor Trei Ierarhi, 

patronii spirituali ai învăţă-
mântului teologic.

La aceste evenimente cultu-
rale și religioase au fost invitaţi 
să participe toţi cei care l-au 
cunoscut, iubit şi apreciat pe 
Vrednicul de pomenire Arhie-
piscop și Mitropolit Bartolo-
meu, care, prin viaţa, persona-
litatea şi prin activitatea lui, a 
marcat în mod ireversibil şi 
defi nitiv lumea clujeană, în ca-
re el a trăit şi cu care s-a identi-
fi cat până la moarte.

Primul Mitropolit al Cluju-
lui, Bartolomeu Anania, a tre-
cut la cele veşnice pe 31 ianua-
rie 2011, la vârsta de 89 de ani 
şi a fost înmormântat în Cripta 
Ierarhilor de la demisolul Ca-
tedralei Mitropolitane.


